

Unidad de retaguardia aliento de la moral de guerra

EDITORIAL

Sombras que los politiqueros trataron de echar sobre la C. N. T.

Ayer como hoy los que jamás sintieron sobre sus grotescos egos la caricia confortante del agua acusan a sus semejantes el caer de higiene. Es un fenómeno corriente, merced a la tuberculosis mental del siglo XX. Dígalo sino la famosa, cuanto manida, ley de adaptación humana. Pero, la adaptación a que nos referimos aquí no es aquella mediante la cual una especie de aclimate en un medio fatalmente adverso; estamos indicando esa flexibilidad que permite al individuo aparentar virtudes que no posee y que hace que nos reciban con sonrisas lacayunas y que por dentro estén deseando que nos pase un tanque de los mayores por la cabeza.

La C. N. T. ha sufrido, como nadie, ese ataque virulento de los politiqueros y de los inconscientes que se suman al de la última proposición. Todos cuantos han tenido arrestos (y no hacían falta muchos puesto que la organización confederal se preocupó únicamente de abatir al fascismo y de hacer la revolución) han arremetido con indómita fiera contra la C. N. T. y la F. A. I. Primero fuimos pistoleros y atracadores de profesión hasta el momento en que pudiéndonos guardar muchos millones los entregábamos para que fueran transformados en balas y cañones y en escuelas y libros; después fuimos incapacitados y románticos hasta el minuto en que nuestros hombres enseñoreados de realidad se colocaron a la cabeza de todos los problemas vitales de la España leal (y esto fue en la Economía, en la Pedagogía, en lo Sindical e incluso en el orden científico).

Y hay, por último el Congreso que habrá finalizado hoy en Valencia. Muchos imbéciles pensaban que este gran Comicio de la C. N. T. se iba a desenvolver en medio de un baraunda de insultos hacia todos los que no profesaban nuestras ideas. Que en él se arremetería contra el P. S. U. C. y contra todas las otras agrupaciones de letras. Buen chasco se han debido llevar al ver con asombro creciente que eran los problemas económicos del país, que era la organización de la economía, que era el beneficio de la clase trabajadora lo que se debatía y alrededor de lo cual se trabajó de firme.

Los trabajadores que han seguido el curso de las sesiones del indicado Congreso se habrán sentido satisfechos al comprender la alteza de miras con que se enfocaban todos los problemas y la falacia de toda la propaganda vertida contra la C. N. T. presentándola como una organización sectaria incapaz de admitir la ingerencia de ninguna otra organización en sus controles económicos.

En este gran Pleno (que hará época en la historia de las luchas proletarias) la C. N. T. abogó continuamente por la unión con la central sindical hermana U. G. T. y no le bastó esto, sino que tomó acuerdos de gran envergadura para la vida de los trabajadores del antifascismo e incluyó entre los que podían acogerse a sus beneficios a trabajadores de todas las tendencias e incluso a organismos de la U. G. T.

El pueblo se va dando cuenta de esta forma de que hay dos maneras de propugnar por la unidad: una, diciéndolo muchas veces y con voces estentóreas para que se oiga dentro y fuera, pero trabajando en la sombra por la desunión de los trabajadores y, otra, sin decirlo tan alto, ni tantas veces, pero realizándolo en la práctica como se ha hecho en el magnífico acto de Valencia.

Las "sombras" que los politiqueros han ido echando sobre la C. N. T. se van disolviendo al contacto con lo que la C. N. T. va haciendo por la Revolución de los trabajadores y para los trabajadores.

Un símbolo

Un pueblo como el nuestro que lucha, sufre y muere, en defensa de sus derechos; que está asombrando al mundo entero por su estoicidad y alto espíritu de sacrificio en la encarnizada contienda contra el fascismo internacional, merece el apoyo mutuamente desinteresado del proletariado mundial.

El anhelo de los trabajadores ibéricos es el de montar una sociedad donde todos y cada uno de sus habitantes cuenten con lo necesario para vivir sin necesidad de recibir el apoyo de otros que teniendo idénticos derechos que los más necesitados, cuentan con mejores medios de vida que éstos.

Los críticos momentos por que hoy atraviesa nuestro país, éstos momentos de gran convulsión en que sábanas inmensas de sangre proletaria cubren la pródiga campiña ibérica. Mientras las ciudades se desmoronan ante el impulso de

la metralla italo-alemana, desgajando entre sus montones de escombros cuerpos infantiles, hijos tal vez de los que allá lejos contribuyen con su sangre vertida en raudales a ensanchar la sábana roja, mientras todo esto suceda es de todo punto imposible organizar esa sociedad de igualdad en derechos y deberes que todos anhelamos.

Una de las razones que hoy nos impiden la realización de esa sociedad, son los múltiples problemas que la guerra nos plantea sucesivamente.

En nuestra ciudad, por ejemplo, vemos como por causa de la guerra han llegado una serie de familias proletarias —de hermanos vuestros— hánse visto obligados a abandonar sus hogares, muchos de ellos incluso a seres muy queridos y han llegado aquí desposeídos hasta de lo más indispensable.

Estos seres que son los que más

han padecido las crueldades de la guerra, los que más han sacrificado en pro de la causa que todos defendemos, son sin discusión los que más se merecen y al propio tiempo los más necesitados.

En espera pues de poder constituir ya de una vez esa sociedad tan esperada como justiciera, es por lo que los trabajadores españoles crean una agrupación adherida a otra de carácter internacional llamada "Solidaridad Internacional Antifascista" la cual tiene la misión de ayudar en la medida de sus posibilidades, a todos los antifascistas que necesiten de ellas.

Es S. I. A. un símbolo de humanidad de las clases explotadas para ayudarse mutuamente, y son los auténticos antifascistas los llamados a robustecer su obra.

Consejo Local de S. I. A.

Errores de la Revolución

Causas de la improducción existente

Se viene hablando con exceso de la deficiencia del trabajo y por ende de la producción. Por lo que nos vemos obligados a hacer nuestra apreciación sobre el particular, rogando a los compañeros de buena fe no se den por ofendidos aunque no se hallen libres de los errores que vamos a enumerar. Según nuestro punto de vista todos sabemos que al estallar la sublevación clerical-fascista existían la mayoría de los técnicos a favor del régimen capitalista, pues todo, salvo raras excepciones, se hallaban contaminados por los prejuicios de la sociedad bárbara e hipócrita, donde el único Dios era el dinero. Al salvarse este trozo de Iberia por el esfuerzo titánico de los trabajadores, observamos un cambio sumamente exagerado en la parte técnica, pues los que nos trataban como simples idiotas, de la noche a la mañana tratan de camaradas. ¿Es que en 24 horas se hicieron una cultura igualitaria? Así lo creyó nuestra candidez! Pero hoy estamos pagando con creces los efectos de la misma. Jamás creímos que la mayoría de a-

quellos hombres acudían al Sindicato como tabla salvadora, la cual lograra ponerlos a salvo de la corriente revolucionaria. Creímos que sentían afecto a la causa proletaria, lo cual era la causa de que acudieran a los Sindicatos —¡craso error!—. Y cuando estos hombres lograron ponerse a salvo, resguardados tras un carnet sindical, principian su obra por el régimen que sentían y al que amaban. A esta obra destructora contribuyen todos los obreros inconscientes que, por desgracia, hay muchos con la ya popular frase: "Todos somos iguales", "hazlo tú". Pues bien, ¿Qué debieron haber hecho los sindicatos? La misión de los sindicatos al dominar la sublevación fascista y hacerse cargo de la producción para que no fuera boicoteada y librarla del sabotaje, era haber creado un cuerpo técnico, el cual sería orientado por los compañeros de buena fe que voluntariamente quisieran coadyuvar a tan magna obra, y cuando dicho cuerpo técnico estuviese creado, éstos eran los llamados a hacerse cargo de la dirección de la producción, con la coope-

ración de los demás técnicos, pero que en vez de estar en la cabeza estuvieran en la cola, y de esta forma nuestra revolución no hubiese sufrido el desgaste que paulatinamente ha sufrido hasta terminar con el colapso que todos conocemos. Los técnicos adictos al régimen franquista no hubiesen podido hacer lo que deseaban, por hallarse desempeñando el cargo del último soldado de la compañía en el cuerpo técnico, y no de generales como, por desgracia para la revolución, lo han venido desempeñando hasta la fecha.

Estas y otras muchas causas, que enumeraré en próximos trabajos, ha sido el motivo de nuestra improducción

Nardo

El Congreso Juvenil Libertario, será el máximo exponente de la Revolución española.

Revolucionarios célebres

Fermín Salvochea

1 de mayo de 1842. Nace en Cádiz Fermín Salvochea y Alvarez, consecuente revolucionario.

Salvochea fué uno de aquellos hombres que en todos los detalles de su vida se ve la nobleza y la generosidad hasta la exageración y, sin embargo, la conveniencia a la injusticia social los hace víctimas siempre del medio en que se desenvuelven.

Al estallar el movimiento del 68, formó parte de la junta revolucionaria de Cádiz y cuando el general Caballero de Rodas, obedeciendo órdenes del gobierno provisional, con un formidable ejército entró en Cádiz, Salvochea fué encerrado en el castillo de Santa Catalina hasta el 69. Al poco tiempo estalló el movimiento federal y tuvo que emigrar a Londres y París hasta el 70. De regreso a España, fué de los primeros afiliados a la Internacional, no porque dejara de ser republicano, sino porque él era un hombre de progreso y apoyaba todo cuanto lo representara. En realidad, fué siempre entusiasta por las doctrinas de Owen.

En 1873, siendo alcalde de Cádiz se inició el movimiento cantonal, y por su abnegación y nobleza la República le premió con una condena perpetua en los presidios de Africa. Amnistiado, aunque no quiso admitir la amnistía, regresó, por fin, a la Península, para caer de nuevo en otra condena presidaria cuando en 1892 estalló la insurrección de cambroneses en Jerez. Entonces fué condenado como anarquista a doce años de reclusión.

Fundó, con otros, en Cádiz en 1886 "El Socialismo", quincenario socialista, eco de la prensa universal. Tradujo del inglés varias obras de Kropothine e infinidad de poesías de varios autores.

Resumiendo: Salvochea se pasó en presidio los mejores años de su existencia, siendo incapaz de hacer daño a nadie y sembrando el bien por donde pasaba...

¡JOVENES!

Fijad vuestra mirada en el próximo Congreso Nacional.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Las subsistencias

Aunque uno quiere sustraerse de una cosa, no siempre lo logra y ello es lo que ocurre en la actualidad, en lo que a subsistencias se refiere, ya que ocupa el primer lugar en los problemas, en las ciudades populosas e industriales, en las que la producción de víveres no le alcanza ni un veinte por ciento, para cubrir sus necesidades más perentorias.

Nuestra localidad no está lo surtida que necesita, pero la mayoría de nuestros conciudadanos, se han dado cuenta que esta situación tan precaria se ha mejorado algo dentro de la multitud de inconvenientes y dificultades que la guerra impone, y que son insalvables.

Esta situación nos induce a preguntarnos: ¿Qué localidad de parecidas características a la nuestra, ha podido librarse de las consecuencias del momento en materia de carestía de víveres? Todas ellas, en lo que va de movimiento, han pasado momentos más o menos acentuados, por más que haya quien pretenda hacer creer otra cosa.

Actualmente en Tarrasa, cierto sector político está practicando aquel refrán que dice: "Quan la guineu no les pot haver, diu que són verds", y esto es lo que refleja el referido sector, en todas sus manifestaciones en la calle y en la prensa. Pero el pueblo, que de palabras no come, y que por otra parte constata las realidades, puede aplicar aquel otro refrán que dice: "Pruebas son amors y no buenas razones".

VENTA DE JABON

Mañana en la Casa Canela, Serrano, 37, se venderá jabón a los poseedores de los carnets núms. 9.001 al 9.300, mediante la presentación del tiquet "llegums", del día 28 del corriente.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Todo ciudadano que no haya podido adquirir judías, puede abastecerse en el establecimiento de la calle del Paseo, núm. 10.

Es necesario presentar el tiquet "llegums" del día 25 del corriente.

VENTA DE BACALAO

Hoy ha empezado la venta de bacalao, en los siguientes establecimientos:

Francisco Catasús, 57; Paseo, 10; Carretera Moncada, 93; Topete, 104; Mercado del Triunfo y Mercado de la Independencia.

JUEVES: Carnets números del 1 al 6.000.

VIERNES: Carnets números 6.000 a los restantes.

Debe presentarse el ticket "Varios", fechas 27 y 28 del corriente.

Los afiliados a las Cooperativas y los domiciliados en Las Fonts se deben abstener de su adquisición.

HOMENAJE AL EJERCITO POPULAR

Siguiendo las instrucciones del Ministerio de Instrucción Pública, se celebrará mañana viernes, a las diez de la mañana en el Cine Alegría, un festival-homenaje al Ejército Popular Español.

Empezará el acto con la proyección de un Noticiero de Actualidad, y después el camarada Luis Panadés, Secretario General de la FETE en esta comarca, glosará en una conferencia el hecho de la conquista de Teruel por nuestro Ejército, su importancia y valor moral y material que representa para nuestra causa.

COMPRARIA SACOS vacíos hari-neros, nuevos y usados.

—Razón: Salmerón, 91, piso.

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO. 8

Despatx de receptes dels Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls

F. A. I.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros del Distrito quinto, a la reunión que se celebrará el próximo sábado, a las seis de la tarde, en el local de costumbre.

Notificamos a los compañeros que en esta reunión se han de tratar asuntos de interés y por lo tanto rogamos la asistencia de todos.

Por la Agrupación del distrito quinto. El Secretario.

DISTRITO TERCERO

Por la presente se notifica a todos los compañeros del Distrito tercero que pueden pasar todos los días, de siete a ocho, a renovar la carta de cotización en el lugar de costumbre. — El Secretario.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

CONVOCATORIA

Por la presente quedan convocados todos los afiliados a las Juventudes Libertarias al Pleno General Extraordinario que se celebrará el viernes próximo, día 28 de enero, a las nueve de la noche en nuestro local social Paseo de García Hernández, 2, bajo el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de mesa de discusión.
 2. Lectura y aprobación del acta anterior.
 3. Discusión del orden del día del Pleno Comarcal que se celebrará el día 30 del corriente.
 4. Discusión del orden del día del Congreso Nacional Restringido que se celebrará en Valencia.
 5. Nombramiento de cargos.
 6. Asuntos generales.
- Dada la trascendencia de este Pleno, encarecemos la asistencia de todos los compañeros y compañeras que deben darse por convocados después de la aparición de la presente nota.

La juventud revolucionaria ha de estar atenta a las resoluciones del Congreso Juvenil revolucionario.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Convocatoria

Esta Federación Local convoca una reunión de delegados que tendrá lugar el sábado, día 29 del corriente, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Por el interés de los asuntos a tratar esperamos no faltará ningún delegado.

Por la Federación Local. El Secretario.

C. N. T. A. I. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS

CONVOCATORIA URGENTE

El Sindicato de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos convoca a todos los compañeros que componen las diferentes secciones y además a todos los militantes en general para la reunión extraordinaria que se celebrará hoy jueves, día 27 del corriente, para discutir definitivamente el Pleno de Sindicatos Fabriles y Comités de Zona que se tiene que celebrar en los días 28, 29 y 30 del mes en curso.

Esperando, pues, que no faltará a tan importantísima reunión para bien de nuestra organización, os saluda. El Secretario.

A LOS TECNICOS METALURGICOS DE LA U. G. T.

La sección Metalúrgica del Sindicato de Técnicos (U. G. T.) convoca a todos los compañeros a la reunión que tendrá lugar mañana viernes, día 28, a las seis y media de la tarde en el local de la "Associació d'Empleats i Tècnics" (U. G. T., Ramón Pont, 35, bis, para tratar del siguiente orden del día:

1. Dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por el establecimiento de nuevas bases para el ramo metalúrgico.
 2. Estudio y aprobación de las mismas.
 3. Ruegos e iniciativas.
- Atendida la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos los interesados.

Articles d'hivern:

Ferreteria

Enric Puigmartí

Plaça República, 9 y Joaquim Maurin, 2. — Telèfon, 1722

Na Maria Anglada i Arch

Vídua de Francesc Soler i Guardia

Ha mort a l'edat de 76 anys

(E. P. R.)

Els seus aflligits: fills Josep i Joan, filla política Maria Armengol, néts, cunyats, nebots, cosins i familia tota, en participar als amics i coneguts tan sentida pèrdua els preguen li dediquin un sentit record i d'assistir a l'enterrament, demà, divendres, a les onze, per tal d'acompanyar el cadàver a la seva darrera estada, Cementiri Nou, per tot el qual els quedaran molt agraïts.

Terrassa 27 de gener de 1938.

Casa mortuòria, carrer de Paz, 28

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

ACTIVIDAD FEMENINA

A las mujeres

Mujeres antifascistas, mujeres proletarias, es hora de que levanteis la cabeza, que os déis cuenta de los momentos que atravesamos y que no tengamos que avergonzarnos de nuestra actuación.

Hemos de compartir el dolor con nuestros compañeros, con nuestros combatientes y hemos de situarnos en el sitio que nos corresponde. Acordados del 19 de julio, ¡qué fecha más memorial!, con qué valentía las mujeres proletarias nos lanzamos a la calle junto con nuestros compañeros, compañeros de lucha, hermanos del futuro que después de obtener la victoria todos unidos, trabajemos con entusiasmo para barrer toda aquella canallada fascista.

Por qué no trabajamos ahora como antes?

Ahora más que nunca hay que trabajar con valor, con entusiasmo hasta obtener la victoria como el 19 de julio sobre estos zánganos de la política.

¡Mujeres! Capacitaos, venid a situaros en el sitio que os corresponde, vuestras hermanas las mujeres libres de Tarrasa os esperan. En ellas encontraréis compañeras que con vosotras trabajarán sin descanso por una nueva sociedad.

¡Compañera! Medita tan sólo un momento y verás lo que has de hacer, piensa en la sangre que se está derramando en los frentes, sangre de nuestros hermanos; sangre de nuestros compañeros.

¡Qué recordamiento más grande el día que vengan nuestros compañeros de los frentes y nos pregunten: ¿Qué habéis hecho vosotras para ganar la guerra?

No demos lugar a tan grande vergüenza, y antes que esto ocurra tenemos el deber de evitarlo.

Elsa Lópiz

"MUJERES LIBRES" (Agrupación de Tarrasa) emprende una cruzada contra el analfabetismo, y en su local (Milicias Catalanas 34), esperan la colaboración de todos.

¡COMPAÑERA!

Para hacerte una cultura, ingresa en nuestras clases.

¡COMPAÑEROS TODOS!

¡AYUDADNOS en esta misión revolucionaria!

Después del Pleno Nacional Ampliado

Ayer terminó el gran comicio nacional que nuestra organización C. N. T. celebraba en el teatro Serrano de Valencia, el cual empezó el día 15. Los trabajadores que han seguido el curso de sus deliberaciones se habrán podido dar cuenta que el celebrarse este Pleno, no se ha hecho con el interés de celebrar un Pleno más, sino para marcar una pauta a seguir en el pleno Regional y Nacional, sobre nuestra economía. Puesto que no es un secreto para nadie que, debido a los momentos que estamos atravesando a consecuencia de esta guerra que nosotros no provocamos, nuestra economía se está quebrantando; pues, creo yo, que el deber de todos los antifascistas españoles es apoyar los acuerdos tomados en dicho Pleno, puesto que todos los temas que en él se han discutido afectan directamente a todos

los antifascistas sinceros, que contribuyen a ganar la guerra y quieren sustituir el viejo régimen anterior al 19 de julio, por un régimen progresivo de Libertad. Este gran comicio de la C. N. T. es un intento más para afianzar la fuerza de todos los productores. Las primeras palabras pronunciadas por nuestros compañeros, fueron de condolencia porque las maniobras de la política no habían permitido que pudiera celebrarse en conjunto con la organización hermana U. G. T. Pero por encima de toda política, estamos todos los trabajadores sin distinción y a nosotros nos toca llevar a cabo todos los acuerdos recaídos en dicho Congreso y para esto todo el proletariado debe poner todo su esfuerzo.

F. Zaid

FRUTO EMANCIPADOR

El 19 de julio del 36 la mujer tomó parte muy activa en la lucha para derrocar a la reacción. Dió un brusco cambio de su tradición, pasando de la pasividad en que de siglos estaba sumida, a una lucha activa, creándose en ella una nueva era. Debido al fenómeno que aludimos, muchos pensaron que la emancipación femenina había llegado a la cumbre, y hoy, creen ver un retroceso. I no es así, amigos, ella sigue su curso que un hora álgida le dictó. Si hoy no sentimos con todos estentores el clamor de agitación de los primeros días, no quiere decir que se haya parado ni mucho menos deprimido, al contrario.

En los primeros momentos despertó, y ahora crece. Si damos un recuento al pasado de nuestro país, tendremos de reconocer que a ella se la tenía relegada a una inferioridad tal, que ni el derecho para aprender a pensar le era permitido. Esto quiere decir que a parte de un número muy reducido, el global de la mujer y en particular a la campesina, le era negada la educación. Si tenemos en cuenta que la demostración de grandeza de un pueblo una gran parte la debe a su cultura, nuestras mujeres el 19 de julio no podían responder a ella, porque les fué siempre negada.

Pero hoy, nuestra organización Mujeres Libres se preocupa de ello con un esmero particular, dando fa-

cilidades para que todas las que quieran educarse con el menor esfuerzo posible lo hagan, tanto en el terreno cultural como en los deberes que una cruenta guerra nos obliga. En esto quiero decir, compañeras, que por todo lo que en julio del 36 alentó una ilusión, nos aportéis vuestro concurso y dentro de no muy lejanos días la mujer rendirá el fruto que todos esperáis de ella.

Lira

MUJERES LIBRES CONVOCATORIA

Mujeres Libres convoca por medio de la presente nota a todas las compañeras de Junta y comisiones a la reunión que se celebrará el sábado a las siete. Por el interés de la misma se ruega la puntual asistencia.

CHARLA

Mujeres libres invita a todos los compañeros, compañeras y simpatizantes, a la charla que se celebrará el domingo, día 30 de enero, a cargo del compañero Gener, en su local social Milicias Catalanas 34 a las cuatro y media de la tarde.

¡JOVENES!

"FARO" es el semanario que todos debéis leer.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

escuchó el informe del Comisario del Pueblo en Hacienda, Zverv, y discutió el Presupuesto para 1938.

También examinó la composición y atribuciones de la Comisión del Plan Estatal, cerca de los Comisarios del Pueblo.

ITALIA QUIERE TERMINAR CON EL BOLCHEVIQUISMO EN ESPAÑA

Londres, 27. — El "News Chronicle" publica una información por Vernon Barlett, diciendo que dentro de pocas semanas Italia se retirará del Comité de no intervención y anunciará abiertamente su propósito de "terminar con el bolcheviquismo en España".

"La lentitud en las operaciones militares de Franco añade Vernon Barlett— y la creciente impopularidad de la guerra española en Alemania e Italia, obliga a los dictadores a adoptar una decisión rápida en uno de estos sentidos: o reforzar y renovar de manera sensacional la ayuda prestada a los insurrectos, o por el contrario, retirarse completamente.

"Parece que Mussolini se ha pronunciado ya en favor de la primera solución. Los refuerzos italianos que en tal caso se enviarían a España, consistirían en 50.000 hombres, carros de combate, aviones y artillería pesada en cantidades importantes".

El articulista termina diciendo que Mussolini está convencido de que la repudiación de la política de no intervención y la acentuación de la ingerencia de los Estados fascistas en España, aseguraría a éstos ventajas diplomáticas considerables sobre la Gran Bretaña y Francia, de cuya pasividad el duce se halla seguro.

EL JAPON NO SE SIENTE INSEGURO RESPECTO A SU DEFENSA NAVAL

Tokio, 27. — El ministro de Marina, almirante Yonai, ha manifestado en un discurso pronunciado en la Dieta que el Japón no se siente actualmente en estado de inseguridad respecto a la defensa naval, si bien se propone seguir muy atentamente el desarrollo de las flotas de otras potencias, a fin de evitar "tardíos arrepentimientos".

El almirante Yonai terminó diciendo que, hasta ahora, el Japón no tiene informaciones suficientemente detalladas sobre los planos de dichas Potencias, que le permitan adoptar las medidas correspondientes.

EL PERIODISTA INGLES CADDY HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD, PERO NO PODRA SALIR DEL TERRITORIO FACCIOSO

Gibraltar, 27. — La agencia Reuter recibe informaciones de Algeciras diciendo que los rebeldes han puesto en libertad al periodista inglés, señor Caddy, que había sido recientemente detenido, si bien no se le ha autorizado a salir del territorio faccioso. La Gran Bretaña ha protestado ya varias veces por la detención del citado periodista.

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

Avui dijous, divendres, dissabte i diumenge:

Aurora de esperanza

en espanyol, per Félix de Pomés, Enriqueta Soler, Ana María Campoy i el nen Chispita.

El infierno en vida

per Pat O'Brien i Gloria Stuart.

Completaran el programa:

NOTICIARI i DIBUIX

Cinema Alegria

Divendres, dissabte i diumenge:

El acorazado misterioso

per Jean Parquer i R. Taylor.

Su alteza la vendedora

per Mary Bell i Albert Préjean.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i Dibuix

Cinema El Recreu

Divendres, dissabte i diumenge:

Entre esposa y secretaria

per Jean Harlow, Clark Gable i Mirna Loy.

Wonder Bar

per Al Jolson, Kay Francis, Dolores del Río, Ricardo Cortez y Dick Powell.

Com a complement:

NOTICIARI S. I. E. i DIBUIX

Cinema Doré

Divendres, dissabte i diumenge:

La flecha sagrada

Episodi 4: «La danza fantasma». Episodi 5: «Atrapados». Episodi 6: «Lobos humanos».

Matando en la sombra

per William Powell i Mary Astor. Film detectivesc.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica

VUESTRA REVISTA:



Arte - Ciencia - Literatura - Política - Economía - Actualidades

En su primer número, publicará una amplia información de cómo se desarrollan las Colectividades en esta ciudad.

APARECERA EN EL PRÓXIMO MES DE FEBRERO

Suscripción:

3'50 ptas. al mes

Exterior, 4 ptas.

JUEVES, 27 DE ENERO DE 1938

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Incidentes fronterizos

Hace unas semanas, prodújose en nuestra frontera con Francia un desagradable y desgraciado incidente —que ya está total y satisfactoriamente resuelto— que las autoridades competentes del vecino país tuvieron buen interés en ver resuelto y solucionado con cierta urgencia. Nada hay que objetar a ello, y así se hizo.

Ahora, hace unas horas —y ello viene después de que ya hace unos meses un avión faccioso ametralló el pueblito también fronterizo de Cerbère— que la aviación negra, las alas extranjeras, cebáronse en la apacible población fronteriza de Puigcerdá. No les bastó, perpetrar un crimen más contra la población civil de la "perla de la Serdanya" sino que al preparar la agresión hicieron también como rumbo para perpetrar la misma, el territorio francés. No les bastó, y al sembrar de metralla, dejaron caer dentro del territorio de la vecina República, en el término de La Tour de Carol, doce bombas explosivas, que si bien y afortunadamente no causaron víctimas, hicieron daño de consideración.

Esperamos que el Gobierno francés tendrá también en esta ocasión mucha prisa en resolver este grave atentado a su soberanía e integridad territorial.

Carecemos aún de noticias —en el momento de escribir este comentario— concretas. Pero dícese en París, que además de lo que se pueda comunicar a los facciosos en plan de protesta, el Ministro de la Guerra —del que sin duda alguna deberemos escribir sendos elogios algún día— Mr. Daladier ha decidido el urgente traslado a las poblaciones fronterizas de unas baterías de antiáereos, y además de unas escuadrillas de aviones de caza, que estarán de retén, en aquellos aeródromos susceptibles de estar lo suficientemente bien emplazados para poder castigar con los suficientes éxito y rapidez las criminales incursiones de los aviones facciosos sobre el territorio que ellos tienen el derecho y el deber de defender.

Si a ello juntamos lo sucedido ayer delante de Port-Bou, llegaremos a la conclusión de que se ha acabado la impunidad para los que promueven incidentes fronterizos. ¡Y era hora!

Según Vernon Barlett, Italia se retirará del Comité de No Intervención y declarará su propósito de "terminar con el bolcheviquismo en España".

EL CURSO DE LA GUERRA

NUESTROS CAZAS ALCANZARON SEIS BIMOTORES DE BOMBARDEO ENEMIGOS EN LAS ALTURAS DE SIERRA PALOMERA

LA ARTILLERÍA LEAL HOSTILIZO LAS POSICIONES ENEMIGAS DE PICO DEL ZORRO Y MONTE PELADO, BATIENDO UNA CONCENTRACION ENEMIGA, A LA QUE OCASIONO VARIAS BAJAS

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE LEVANTE. — Durante toda la jornada continuó hoy la actividad en el sector de Singra, aunque menos intensamente que ayer.

La artillería republicana hostilizó las posiciones enemigas de Pico del Zorro y Monte Pelado, batiendo una concentración de camiones con fuerzas, a las que ocasionó bajas vistas.

A las 11'15, medio centenar de aparatos de caza nuestros ametrallaron muy eficazmente a tropas rebeldes en las alturas de Los Cabezos de Singra y en la zona comprendida entre la carretera y el ferrocarril.

A las 15, otras escuadrillas de caza leales se encontraron, a la altura de Sierra Palomera, con seis bi-

motores de bombardeo enemigos, a las que protegían cazas rápidos Meisersmith. Nuestros cazas se lanzaron al ataque, logrando derribar un bimotor, que se estrelló contra la montaña. Además se vio a otros bimotors retirarse, dejando espesas estelas de humo, señal evidente de que habían sido averiados. Los Meisersmith no entablaron combate.

Cuando nuestros aviones regresaban a su base, toparon con una escuadrilla de caza Fiat, la cual huyó.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

FRENTE DEL CENTRO

Numerosos evadidos del campo rebelde

Madrid, 27. — Los periodistas que hacen información en el Cuartel General tuvieron ocasión de ver a numerosos evadidos que se han pasado a las filas leales. La mayoría de estos evadidos son sargentos y clases de las fuerzas del Tercio y de la Policía indígena.

Los evadidos, llegaron a nuestras líneas en estado deplorable y según sus manifestaciones la desmoralización en el campo rebelde es cada vez mayor, no pudiendo contener la desbandada las amenazas y las terribles penas que los jefes rebeldes aplican a los que, desengañados, huyen del lado de los facciosos.

En Aragón se produjo una sublevación en el cuartel que ocupa en Zaragoza el Regimiento de Infantería de Aragón, número 17

Frente del Este, 27. — Por personas llegadas de Aragón, se sabe que el pasado día 4 se produjo una sublevación en el cuartel que ocupa en Zaragoza el Regimiento de Infantería de Aragón número 17.

El movimiento parece tenía gran importancia, pues a parte éste, había otros focos militares comprometidos.

En el citado cuartel hubo intenso tiroteo, resultado varios muertos y heridos. A consecuencia de ese hecho han sido fusilados dos capitanes, cuatro tenientes y diez soldados.

También han manifestado que debido a la marcha de las operaciones en Teruel han surgido grandes diferencias entre los generales Aranda y Moscardó, llegando, en una ocasión, a disputar violentamente por cuestiones de competencia. Aranda dijo a Moscardó que allí no había más jefe que él y que sus propósitos sobre cierta operación no serían puestos en práctica.

El café "Ambos Mundos" de la capital aragonesa ha sido convertido en hospital, pues debido a la gran cantidad de heridos que llegan de Levante no había suficientes locales en que hospitalizarlos. Un tren sanitario estuvo detenido en Casetas a consecuencia de la nieve y llegó a Zaragoza con ochenta y cuatro muertos a causa de no haberseles podido prestar asistencia facultativa.

EXTRANJERO

EL "CHINA CHIPPER" ATERRIZA FORZADAMENTE A CAUSA DE UNA AVERIA EN SUS MOTORES

Honolulu, 27. — El hidroavión "China Chipper", llevando a bordo 14 pasajeros y 7 tripulantes, han tenido que aterrizar forzosamente en Pearlharbour, debido a dificultades en el funcionamiento de los motores. El hidroavión iba de Honolulu a la isla Midway.

EL PASADO MARTES SE REUNIO EL CONSEJO DE COMISARIOS DEL PUEBLO DE LA U. R. S. S.

Moscú, 27. — De la Agencia Tass. El Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS celebró sesión ordinaria el día 25 de enero bajo la presidencia de Molotov. El Consejo (Pasa a la pág. 3)

BARCELONA

VISITAS

Barcelona, 27. — El subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, señor Prat, ha recibido la visita del Director General de Asistencia Social, señor Puigballell y al diputado señor Pasarell,

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE GOBERNACION Y ASISTENCIA SOCIAL

Barcelona, 27. — El Consejero de Gobernación y Asistencia Social señor Antonio María Sbert ha hecho hoy largas manifestaciones entre las que ha hablado del decreto aprobado ayer referente a la nueva composición de la Junta de "veguerías" que han de distribuir los géneros alimenticios.

Es de esperar que la colaboración del Gobierno de la República a cargo del cual está el suministro, per-

mita en este sentido una acción eficaz disponiendo de los medios necesarios para la adquisición de la leche y otros alimentos de que Cataluña está necesitada.

REUNIONES

Barcelona, 27. — Esta mañana se ha reunido el tribunal de cuentas para despachar diversos asuntos de trámite bajo la presidencia del Presidente de las Cortes de la República, señor Diego Martínez Barrio.

Han asistido a esta reunión los diputados señores Prat, Ferrer, Díaz Pastor, Pasagall, Aliceda y otros.

A continuación se ha reunido la comisión de Régimen Interior también bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Asistieron a esta reunión los diputados siguientes: señor Llopis, señor Ferrer, Sr. Jauregui y señor Lamonedá. Discutieron solamente cuestiones de trámite.

Más tarde el señor Martínez Barrio recibió el señor Casanovas.

COMENTARIO INTERNACIONAL

La declaración Chautemps

El nuevo Gobierno francés se ha presentado ante las Cámaras. Chautemps leyó la declaración ministerial ante los diputados del Palacio Borbón, y Daladier, vice-presidente del Consejo hizo lo propio ante los senadores del Louzembourg.

La declaración gubernamental causó la mejor impresión y el tono de la misma permitió que la votación de confianza fuese ganada por el Gobierno por 501 votos a favor y uno solo en contra. Es un verdadero récord.

Lo mismo notaron la constancia los comunistas —que hasta última hora estaban inciertos— que los moderados del grupo de Pierre-Étienne-Flandin. ¿Es ello una garantía de que la nueva formación ministerial durará? Lo dudamos. Si Chautemps sigue un cambio opuesto a los intereses de las "200 familias" perderá, que duda cabe, los votos moderados. Si hace lo contrario, los comunistas deberán variar de actitud, y junto con ellos, un importante sector de los socialistas S. F. I. O.

Uno de los pasajes de la declaración leída por Mr. Chautemps que sumó los aplausos casi unánimes de la Asamblea fue aquel en que hizo constar que nadie pensase en que los crímenes cometidos por la organización terrorista-fascista del C. S. A. R. quedasen impunes. Fustigó duramente la criminal actividad de aquellos desalmados, y ello fue lo que ayudó al Gobierno a obtener la brillante votación que obtuvo.

Aparte de la declaración —palabras— el Gobierno ha pasado ya a los hechos. Y uno de ellos, es de la máxima importancia. Ha decidido reunir en una sola mano —la de Mr. Daladier, hombre enérgico y de los más íntegramente izquierdistas del partido radical socialista— todos los resortes de poder que corresponden a la Defensa Nacional. Es aquello de... por sí los moscos.